

ЦИФРА. ФАКТ
Объем капитальных вложений, предусмотренных на 2015 год, составит в долларовом исчислении свыше 15 миллиардов 960 миллионов, или с ростом против 2014 года 110,1 процента, доля в ВВП - 23,1 процента. Из них на производственное строительство направляется около 74,5 процента, на оборудование - 43,1 процента.

Поздравления по случаю избрания Ислама Каримова Президентом Республики Узбекистан

От глав иностранных государств и правительств, руководителей международных организаций и ведущих компаний, видных общественных деятелей зарубежных стран продолжают поступать послания с искренними поздравлениями и теплыми пожеланиями по случаю избрания Ислама Каримова Президентом Республики Узбекистан на выборах, состоявшихся 29 марта 2015 года.

Поздравительные послания направили:
Президент Исламской Республики Иран - Хасан Рухани
Султан Бруней-Даруссалама - Халжи Хасанал Балких Муиззалин Вадауллах
Президент Республики Молдова - Николай Тимофти
Президент Японской буддийской организации "Сока Гаккай Интернешнл" - Дайсаку Икеда
Президент и главный исполнительный директор "Корейской газовой корпорации" - Джонг Хо Ли
Председатель "Лотте Групп" - Донг Бин Шин
Президент компании "Самсунг Электроникс" - Сан Джин Пак
Председатель Совета директоров "Китайской национальной нефтегазовой корпорации" - Чжоу Цзинпин
Президент компании "Поли Текнолоджи Инк." - Ван Линь
Президент компании "Хуавей Текнолоджи Ко.Лта" - Жэнь Чжэнфэй
Президент и главный исполнительный директор "Сасол Лимитед" - Дэвид Костельб
Поздравительные телеграммы продолжают поступать.

Возрождение за счет инвестиций



Указ главы государства "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" от 18 ноября 2008 года служит важным руководством к действию в оздоровлении экономически убыточных предприятий, сохранении рабочих мест и увеличении объемов поставки импортозамещающей продукции на потребительский рынок.

В результате такой работы, проведенной в обществе с ограниченной ответственностью "Каткальтекс", организованном на базе совместного предприятия "Шовоттек" Хорезмской области за счет инвестиций, вложенных акционерно-коммерческим банком "Ипотека-банк", около 40 квалифицированных работников и служащих вернулись на работу, создано более 200 новых рабочих мест.

Предприятие, возобновившее свою деятельность, способно производить 10,5 миллиона пар носков и 780 тысяч трикотажных изделий. Продукцию, предлагаемую покупателям под маркой "Каткальтекс", можно приобрести во многих магазинах нашей страны.

На снимке: работница предприятия Рахима Ражабова. Фото Ш. Кариева (УзА).

Мир о нас

Стабильно высокие темпы развития

В Международном институте административных наук дипломатической миссии нашей страны в Бельгии состоялся "круглый стол", посвященный итогам выборов Президента Республики Узбекистан, состоявшихся 29 марта 2015 года.

В мероприятии приняли участие депутаты Европейского парламента, представители Еврокомиссии, официальных учреждений Бельгии, деловых, экспертно-аналитических и общественных кругов, а также средств массовой информации.

Участники "круглого стола" были подробно проинформированы о процессе подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан, предпринимаемых в стране усилиях по дальнейшей либерализации политической системы, расширению роли политических партий и институтов гражданского общества, увеличению производственного потенциала и развитию частного бизнеса.

Отмечалось, что выборы Президента Республики Узбекистан прошли открыто и гласно, в полном соответствии с национальным избирательным законодательством и общепризнанными демократическими принципами международного права. Выборы также стали свидетельством сплоченности народа Узбекистана на пути построения демократического правового государства и сильного гражданского общества, углубления экономических реформ, направленных на повышение благосостояния народа и процветание Родины. Подчеркивалось, что высокая активность электората говорит о росте политической зрелости граждан Узбекистана.

Участники мероприятия с европейской стороны в своих выступлениях дали высокую оценку итогам состоявшихся выборов.
Давид Геертс, депутат Парламента Бельгии:
- В ходе пребывания в Узбекистане воочию убедился в высоком уровне его социально-экономического развития. Проводимая в республике политика поэтапного развития полностью себя оправдала, о чем, в частности, свидетельствует то, что даже в условиях продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса Узбекистан показывает стабильно высокие темпы социально-экономического развития.

Состоявшиеся 29 марта 2015 года выборы Президента Узбекистана стали важнейшим событием в жизни государства, которое стало достойным отражением процессов демократизации в стране.

Участие в выборах более 90 процентов от общего числа избирателей, включенных в списки, является свидетельством того, что страна имеет высокую политическую культуру, население стремится активно принимать участие в государственном управлении и заинтересовано в избрании достойного кандидата на пост главы государства.

Отрадно, что в ходе избирательной кампании кандидатам в Президенты предоставлены равные возможности, которые были ими максимально реализованы в строгом соответствии с действующим законодательством.

Стефан Горис, президент Европейской академии по наблюдению за выборами:

- В ходе пребывания в Узбекистане стал свидетелем уникальной модели развития демократии, которая включает в себя наилучшее из опыта развитых демократических стран мира.

Процесс подготовки и проведения выборов Президента организован на высоком уровне в соответствии с местным законодательством и международными стандартами. Как в Самарканде, так и Бухаре меня глубоко поразили энтузиазм простых граждан, а также представительных органов самоуправления - махалли, которые всячески оказывали содействие и внесли большой вклад в успешное проведение этого важного общественно-политического мероприятия.

Особого внимания заслуживает активность женщин в процессе подготовки и проведения президентских выборов, что очень важно в условиях молодой демократии. Этот фактор еще раз подтверждает, что демократия в вашей стране успешно развивается в правильном направлении.

ИА "Жахон".

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов УзА

Победила команда "Калкон"

В Тайлакском педагогическом профессиональном колледже состоялся Самаркандский областной этап республиканских военно-патриотических игр "Молодые пограничники".

На мероприятии, организованном воинской частью при Комитете по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан совместно с областным управлением среднего специального, профессионального образования, областным советом общественного движения молодежи "Камолот" и областным отделением благотворительного общественного фонда "Махалла", отмечалось, что эти соревнования имеют важное значение в военно-патриотическом воспитании учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей, укреплении их моральной и физической подготовки.

На соревнованиях победители в районных этапах команды средних специальных, профессиональных образовательных учреждений мерились силами в таких заданиях, как строевая подготовка, строевая песня, знания о государственной границе, наглядные пособия по военной сфере, физическая подготовка. Первого места и путевки на республиканский этап удостоилась команда "Калкон" Булунгурского сельскохозяйственного профессионального колледжа.

Г. Хасанов.
Самаркандская область.

"Зеленый щит" в деле

В Бухарской области ведутся массовые посадки саксаула. 197 тысяч гектаров степных границы и кустарников, создаваемых в рамках проекта "Яшил калкон" ("Зеленый щит"), имеют важное значение в ограждении посевных площадей, примыкающих к пустыне Кызылкум.

По словам руководителя Бухарского центрального государственного лесного хозяйства Абдуразака Бобокулова, за первые три месяца нынешнего года на 2020 гектарах посажено свыше одного миллиона саженцев, а также посеяны семена саксаула. Успех в этой работе обеспечивается за счет выращивания черенков в лесных хозяйствах, сбора и заготовки семян саксаула.

За 14 лет в ходе реализации проекта "Зеленый щит" засажено 81,5 тысячи гектаров территории. Эта работа осуществляется за счет средств Государственного бюджета и хозяйств в сотрудничестве с областными комитетами по охране природы.

Э. Ядгаров.
Бухарская область.

Одним абзацем

Ярмарка труда с участием свыше 30 предприятий и организаций состоялась в агроэкономическом профессиональном колледже Нукусского района. Из принявших участие в мероприятии учащихся 20 получили направление на постоянную работу по своим специальностям. Посетителям ярмарки даны консультации и рекомендации по повышению своих профессиональных навыков и правовых знаний.

В Центре повышения квалификации и переподготовки сержантского состава МВД Республики Узбекистан, расположенном в Самаркандской области, состоялась церемония вручения сертификатов курсантам и слушателям пожарной безопасности, окончившим первый учебный сбор нынешнего года. В обеспечении пожарной безопасности важное место занимает высокая профессиональная подготовка всего личного состава пожарных служб. Поэтому повышение квалификации и переподготовку сержантского состава уделяется пристальное внимание.

Спортивный фестиваль по направлению джун ри до прошел в столице. Этот вид боевых искусств набирает популярность среди молодого поколения, ведь он учит выстраивать тактику защиты и борьбы, прививает навыки выносливости и целеустремленности, развивает координацию. Главным призом соревнований стал Кубок фонда "Соглом авлод учун", за который боролись свыше ста детей и подростков.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Рассмотрены актуальные законопроекты

15 апреля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на дальнейшее совершенствование социально-экономической сферы, укрепление международных связей.

Парламентарии начали свою работу с обсуждения во втором чтении проекта новой редакции Закона "Об электронной коммерции", внесенного в Законодательную палату Кабинетом Министров Республики Узбекистан в порядке законодательной инициативы.

Отмечалось, что данный законопроект был разработан в свете задач, обозначенных на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития республики в 2013 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2014 год.

В процессе подготовки законопроекта созданной при Комитете по вопросам информации и коммуникационных технологий рабочей группой с участием ученых-теоретиков, высококвалифицированных специалистов и экспертов проведено более 10 мероприятий, общественных обсуждений. Кроме того, текст законопроекта был размещен на официальном веб-сайте Законодательной палаты и юридическом информационном портале "nota.uz", получены предложения и мнения экспертов, общественности.

На основе поступивших предложений законопроект доработан и усовершенствован, изучен положительный опыт законодательного регулирования развитых стран мира.

Социальное партнерство

География сотрудничества

Сегодня результат многолетней работы, направленной на развитие системы самостоятельных, пользующихся поддержкой и доверием широких слоев населения негосударственных некоммерческих организаций, налицо. Активные участники демократических преобразований уверенно расширяют географию сфер взаимодействия с государственными органами и иными партнерскими организациями в реализации социально значимых проектов и программ.

Принципы работы ННО закреплены в нашей стране конституционно, чем гарантировано их участие в защите демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, формировании условий для реализации гражданами своего потенциала, повышения их социально-экономической активности и правовой культуры, поддержании баланса интересов в обществе. В основе их

деятельности более двухсот нормативно-правовых актов. При их разработке изучался положительный организационно-правовой опыт развитых демократических стран, учитывались национальные особенности республики, менталитет и традиции нашего народа.

Весомым вкладом в развитие сферы стало принятие Концепции дальнейшего углубления демократических реформ

и формирования гражданского общества в стране, в соответствии с которой приняты постановления Президента "О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества" от 12 декабря 2013 года, законы "О социальном партнерстве", "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления", "Об экологическом контроле" и другие документы. Конституционно закрепив за ННО право общественного контроля, Узбекистан стал новатором - это первый опыт в мировой практике.

→ 3

Поиск по возрождению забытых методов производства адраса

Широкомасштабная работа, которая способствует изобилию

В рамках утвержденных отраслевых проектов

Стартовал "Ташаббус-2015"

Обсуждены вопросы развития корпоративного управления

Объемы сделок на РТСБ растут

→ СТ. 2

Занятия ведутся на основе программы "Болажон"

Очередной этап аттестации педагогических кадров

В эту школу принимают опытных руководителей

Дальнейшая модернизация образовательных стандартов

Вступили в силу новые положения

→ СТ. 3

Эффективный инструмент социальной поддержки

Всадники в турнире по национальному виду конного спорта - улаку

→ СТ. 4



Указ Президента нашей страны "О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства" от 30 марта 2010 года служит важным фактором возрождения и обогащения традиций национального ремесленничества, дальнейшего повышения интереса к нему молодежи.

Это также можно увидеть на примере Маргиланского городского отделения Ассоциации "Хунарманд". Здесь молодежь на

основе традиций "мастер-ученик" обучается различным народным промыслам, созданы необходимые условия для повышения ее творческого потенциала. Особенно хорошие результаты дают поиски по возрождению забытых методов производства шелка, атласа и адраса, созданию новых. В настоящее время в отделе трудятся 248 ремесленников.

На снимке: молодая ремесленница Ержиной Хомидова. Фото М. Кодирова (УзА).

9 Мая - День памяти и почестей

Простые истины

С наступлением весны Обидхон ота Бойханов, аксакал наманганской махалли имени Суфизоды, каждое утро проводит в своем саду. Сидя в теничке и наблюдая за играющими внучатами, он размышляет о простых, но таких нужных человеку вещах - мирном небе, благополучии близких и родной земле.

Обидхон ота, ветеран Второй мировой войны, разменял девятый десяток. Сейчас он на заслуженном отдыхе, окружен вниманием и заботой детей и внуков. За плечами остались годы на страже закона - после войны он работал в органах правопорядка. Охраняя покой и порядок в родном городе, лелея мечту о том, чтобы у его дочерей Рамили и Эльмиры была юность, которой его лишила жестокая война.

Тогда, в далеком 1942-м, десятиклассники сдали последний экзамен. Но вместо поздравлений и аттестата парни получили повестки. В одном из изнурительных и беспощадных боев Обидхона ранило. Тогда треугольные его писем проложили маршрут госпиталь - воинская часть. Всей душой он

поддерживал однопольчан, а едва дождавшись выздоровления, вернулся на передовую.

Нелегко вспоминать аксакалу о военных годах. Когда же речь зашла о сегодняшних днях, его лицо покрылось сеточкой смеющихся морщинок.

- На три этапа поделена моя жизнь. Первый - страшный, военный. Второй - время возмужания. Третьим наслаждаюсь сейчас. Это благо, что увидел возрождение Узбекистана, - говорит Обидхон ота. - Восхищает работа, которую проделал за годы независимости наш трудолюбивый народ. Страну преобразили красивые новостройки, парки культуры и отдыха, многочисленные культурные объекты, спортивные и детские площадки. Но главное, что, развивая эко-

номику, руководство не забывает о духовном развитии общества. Сохранены и приумножены заветы и традиции нашего народа. Молодежь воспитывается в духе любви к Родине, уважения старших.

Мне не довелось получить высшее образование, но дочери воплотили несбыточные надежды. Старшая Эльмира стала врачом, долгие годы трудилась в системе здравоохранения области. Младшая окончила консерваторию в столице, где преподает и поныне. С внуками они здесь частые гости.

Радостным стало для меня известие об указах Президента "О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" от 13 октября 2014 года, "О поощрении участников войны 1941-1945 годов" от 6 марта этого года и "О награждении памятной юбилейной медалью "Иккинчи жахон урушдаги Галабинки 70 йиллиги" граждан Республики Узбекистан - ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" от 19 февраля этого года. Приятно, что государство ценит наши заслуги и создает все условия для комфортной и благополучной жизни.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Рассмотрены актуальные законопроекты

Отмечалось, что в настоящее время в Республике Узбекистан уделяется большое внимание широкому внедрению информационных технологий в деятельность государственных органов и хозяйствующих субъектов, а также в повседневную жизнь граждан. В частности, благодаря внедрению новых видов банковских услуг, электронных платежей достигается дальнейшее упрощение порядка платежей.

Принимаемый законопроект позволит создать дополнительные ус-

ловия для развития предпринимательства и улучшения деловой среды, будет способствовать дальнейшему развитию электронной коммерции, внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в электронной торговле, упрощению процедур заключения сделок, установлению правовых механизмов реализации и защиты прав участников электронной коммерции.

Обсуждение данного правового акта прошло в формате интересной и свободной дискуссии с учетом мнения специалистов, принимающих

деловых кругов, ученых и представителей общественности.

После постатейного обсуждения ответственным комитету было поручено доработать отдельные нормы законопроекта и внести его на рассмотрение депутатов в третьем чтении.

Депутаты обсудили также законопроект о ратификации ряда международных документов и другие вопросы, входящие в полномочия палаты.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Карта оздоровления

Логическим продолжением реализации поставленной Президентом задачи по оздоровлению экономически несостоятельных, убыточных и низкорентабельных предприятий стала разработкой правительством страны "дорожных карт" по обеспечению максимальной загрузки производственных мощностей и устойчивой финансово-хозяйственной деятельности предприятий в сфере промышленности и строительства.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров "О дополнительных мерах по обеспечению устойчивой деятельности и максимальной загрузки мощностей промышленных и строительных организаций" от 26 января 2015 года введен порядок ежегодного оформления паспортов предприятий, отражающих основные производственные и экономические параметры их деятельности. Органом государственного и хозяйственного управления, а также предприятиям, не входящим в их структуру, поручено ежегодно до 1 апреля обеспечивать оформление и предоставление паспортов с данными за предыдущий год органам статистики посредством сети Интернет с использованием программно-технологических средств Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике. Они должны быть размещены на имеющихся официальных веб-сайтах хозяйствующих субъектов.

В ходе инвентаризации в области выявлены 13 мало мощных предприятий, 83 свободных и 147 незавершенных строительных объектов, - комментирует начальник отдела по финансово-экономическому анализу и структурному изменению экономически несостоятельных предприятий областного управления конкуренции Салохиддин Хамдамов. - По согласованию с хокимиятами городов и районов, а также коммерческими банками на базе этих предприятий и объектов в 2015 году предполагается организовать производство, пункты сервиса и оказания услуг и соответственно создать новые рабочие места. Утвержденной Республиканской комиссией программой по реализации коммерческим банкам экономически несостоятельных предприятий предусмотрено выделение банками кредитных средств, внесение собственниками инвестиций, организация рабочих мест.

В соответствии с постановлением Президента страны "О дополнительных мерах по реализации объектов государственной собственности субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства" от 3 июля 2014 года в программу также включены десять объектов, подлежащих списку, пятнадцать - реализуемых по "нулевой" выкупной стоимости с условием принятия инвестиционных обязательств, а также 70 проектов, организуемых в малых промышленных экономических зонах. В нынешнем году за счет вложения собственниками и коммерческими банками 27,9 млрд сумов запланировано создать

1082 новых рабочих места, производство продукции и оказание услуг на 44,5 млрд сумов. 40 проектов будут профинансированы кредитными учреждениями за счет банковских кредитов в размере 2,4 млн сумов. По итогам первых трех месяцев реализации карты оздоровления осуществлено 90 проектов, произведено продукции и оказано услуг на 7,8 млрд сумов. Освоено 1,2 млрд сумов банковских средств. За счет вложения собственниками 13,1 млрд сумов инвестиций вместо запланированных 82 новых рабочих мест создано 387.

Реальные очертания обретают создаваемые малые промышленные зоны. За счет организации в трех зонах города Навои тепличных хозяйств пушены в эксплуатацию восемь проектов, ориентированных на выращивание помидоров, огурцов и цветочной рассады. Также за счет реализации в малой промышленной зоне областного центра одиннадцати, Кызылтепского района - пятнадцати проектов внутреннего рынка получил большой ассортиментный ряд конкурентоспособной продукции строительной и текстильной отраслей. Так, на частном предприятии "Сардорбек, Сеторахон, Иброхимбек" в городе Навои освоено производство известки и жженого кирпича. В ООО "Qizilqumskaaya Podderjka" за счет средств собственника налажен выпуск рубероида и шпаклевки, на малом предприятии "Shoxrux-Shaxrizod" - дорожных плит и брусчаток. Инициатор проекта ООО "Ок олтин капитал сервис" Кызылтепского района при финансовой поддержке Ипотека-банка основало промышленное производство жженого кирпича.

В рамках утвержденных отраслевых программ модернизации, технического и технологического обновления производств, а также территориальных программ повышения промышленного потенциала регионов будут обеспечены устойчивые высокие темпы роста промышленности, диверсификация ее структуры и расширение номенклатуры производимой конкурентоспособной продукции отраслей. В результате активной инвестиционной политики, направленной на углубление процессов структурных преобразований в экономике, ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей, развитие объектов производственной и социальной инфраструктуры, возрастут объемы поданных строительных работ.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Определены лучшие

В Ташкенте стартовали районные этапы республиканского смотроконкурса "Ташаббус-2015".

Ставший уже традиционным этот конкурс служит важным фактором поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, сохранения и развития традиций национального ремесленничества. "Ташаббус" стимулирует предпринимательскую активность, создает благоприятные условия для формирования класса собственников, а также открывает предпринимателям новые возможности для повышения своих знаний и профессионализма.

В этом году участвуют около 300 предпринимателей и свыше 100 ремесленников, которые представляют все районы столицы, - говорит начальник отдела Ташкентского городского управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Сергей Ивашенко. - Богатый ассортимент продукции свидетельствует о том, что в нашей стране активно развиваются различные отрасли промышленности и народные промыслы, а качество отечественных товаров ни в чем не уступает зарубежным аналогам.

Отличительной особенностью районных этапов конкурса в этом году стало привлечение банков и страховых компаний, которые знакомят участников и посетителей со своими услугами и дают консультации. Кроме того, особый акцент сделан на компании, занимающиеся альтернативной энергетикой и нанотехнологиями.

И. Доленко.

И снова в плюсе

Общий объем сделок, заключенных на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже, на минувшей неделе составил 172,4 млрд сумов, что на 13 процентов превышает аналогичный показатель предыдущей.

Главным драйвером роста стал биржевой рынок, объем которого вырос почти на 17 процентов - с 122,3 до 142,9 млрд сумов. В то же время отмечалось снижение активных участников торгов и заключенных ими сделок. Объем ярмарочных торгов увеличился на 3,2 процента. При этом сумма реализации продукции субъектами малого бизнеса выросла с 12,2 до 13,3 млрд сумов. Крупнейшая сделка недели на миллиард сумов заключена в Самаркандском филиале. По государственному закупкам - на 153,5 млн сумов - в Ташкенте.

Максимальное количество онлайн-обращений поступило по обслуживанию заявок на реализацию электрических проводов и постельных принадлежностей.

По итогам недели на корпоративных электронных закупках совершено 378 сделок на 6,3 млрд сумов. При этом экономия финансовых средств заказчиков превысила 1,5 млрд сумов, или 19,6 процента от стартовой стоимости закупок, что в свою очередь свидетельствует о повышении эффективности прошедших электронных торгов. Доля субъектов малого бизнеса в общем объеме состоявшихся корпоративных сделок увеличилась с 98,6 до 99,4 процента.

Оксана Малосабирова.

Для коренного изменения

В Государственном комитете по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции прошла встреча с группой представителей Всемирного банка, возглавляемой ведущим специалистом по вопросам образования Навилом Накви.

В ходе встречи обсуждены вопросы образовательной поддержки процессов приватизации и развития корпоративного управления, предусматривающие сотрудничество с международными организациями и зарубежными вузами. В связи с необходимостью коренного изменения принципов и подходов в системе корпоративного управления, внедрением современных международных стандартов менеджмента Госкомконкуренции усилено работу по изучению и внедрению зарубежного опыта. В рамках сотрудничества со Всемирным банком и Международной финансовой корпорацией в марте этого года проведены "круглый стол" по вопросам совершенствования корпоративного управления и приватизации с участием 30 международных экспертов и представителей акционерных обществ Узбекистана, а также переговоры с представителями ВБ и МФК по разработке плана действий сотрудничества в сферах корпоративного управления и приватизации.

Ольга Бинашева.

Проекты и свершения

Изобилие гарантировано

Указ Президента Ислама Каримова "О мерах по углублению экономических реформ в плодородоводстве и виноградарстве" от 9 января 2006 года служит важным фактором обеспечения потребностей населения сельскохозяйственной продукцией, ее переработки и экспорта, расширения садов и виноградников.

В свете исполнения этого документа площади садов и виноградников в столичном регионе доведены до 52,3 тысячи гектаров. Созданы десятки предприятий по переработке плодородной продукции и винограда, открыто множество новых рабочих мест. Основная часть фермерских хозяйств области, специализирующихся на садоводстве, овошеводстве и виноградарстве, расположена в Зангиатинском, Бостанлыкском, Кибрайском, Паркентском и Янгйульском районах.

После передачи садов, овощных полей и виноградников фермерам в собственность значительно возросла эффективность производства, - говорит начальник отдела главного управления экономики Ташкентской области Хожиякбар Искандаров. - Обновление имеющихся и разработка новых садов, использование соответствующих климатическим условиям сортов способ-

ствует повышению урожайности, пополнению рынков качественной и разнообразной плодородной продукцией. В этом году для увеличения объемов производства плодов, овощей, винограда, картофея и бахчевых культур будет реализовано 1500 проектов общей стоимостью 358,5 млрд сумов. При этом важное значение придается вопросам, связанным с переработкой сельскохозяйственной продукции.

Для обеспечения продовольственной безопасности, эффективного использования имеющихся производственных площадей намечено осуществить 50 проектов, направленных на переработку даров садов и полей. Их стоимость составляет около 82 млрд сумов. В этом направлении ведется планомерная работа. Есть и первые результаты. За прошедшие три месяца сланы в эксплуатацию девять объектов. В городе Бекабаде ООО

"Grand-ice-cream" завершило монтаж технологических линий по переработке плодородной. На закупку оборудования израсходовано более одного миллиарда сумов. Создано 15 новых рабочих мест.

В Ахангаранском и Букинском районах промышленниками стали руководители фермерских хозяйств "Халил" и "Kontinent-stone". А вот в Паркентском районе мощностями по переработке сельскохозяйственной продукции создали ЧП "Учюк иссиж нон" и семейное предприятие "Исмигул-Ширин". В Буке, к слову, появились еще два новых хозяйствующих субъекта, освоивших новое для себя направление, - общества с ограниченной ответственностью "Кадирия тимсоли" и "Вулентекс". Общая стоимость девяти реализованных проектов составила около 3,9 млрд сумов.

Накопление запасов продукции, их правильное и качественное хранение - важная задача, - говорит Хожиякбар Искандаров. - Только в случае подготовки овошехранилищ в соответствии с современными требованиями будет создана возможность для

бесперебойного обеспечения населения сельхозпродукцией до весны. Для этого в области разработаны мероприятия по строительству и оснащению в течение нынешнего года 29 овошехранилищ вместимостью 25,9 тысячи тонн.

В первом квартале в области реализовано пять проектов стоимостью 5,4 млрд сумов. В Ахангаранском районе ООО "Орхидея люкс" слало в эксплуатацию холодильные камеры вместимостью полторы тысячи тонн. На строительство объекта и закупку оборудования учредители затратили 2,5 млрд сумов. Постоянную работу здесь получили 15 сельчан, большая часть которых выпускники профессиональных колледжей. Новые овошехранилища появились также в Бостанлыкском, Зангиатинском, Кибрайском и Чиназском районах.

Строительные материалы, используемые при возведении овошехранилищ, производятся в нашей стране. В частности, налажено производство ранее завозимых из-за рубежа сэндвич-панелей. Предприниматели и фермеры области закупает их у компании

"Servis-tijorat". Строительство овошехранилищ и оснащение их современным оборудованием продолжается. Ввод их в эксплуатацию обеспечит изобилие на рынках и в магазинах.

В последнее время важным фактором насыщения внутреннего потребительского рынка сельскохозяйственной продукцией стало строительство новых и модернизация существующих теплиц. В соответствии с территориальной программой строительства в этом году планируется возвести на 41 гектаре 22 теплицы простейшей конструкции и действующих на альтернативных источниках энергии, а также теплицы усовершенствованной конструкции и полностью автоматизированные парники с компьютерным управлением. В первом квартале девять таких современных теплиц построены на площади более 20 гектаров. На их возведение фермеры и предприниматели израсходовали 5,5 млрд сумов.

Такая широкомасштабная работа по строительству перерабатывающих предприятий, овошехранилищ и теплиц способствует изобилию на наших рынках, повышению благосостояния народа.

Акимжан Адизов. Соб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.

Гармонично развитое поколение



Прочный фундамент воспитания и образования

В дошкольном образовательном учреждении №1 Учкудукского района Навоийской области созданы все необходимые условия для развития хозяев нашего будущего духовно и физически зрелыми личностями

В учреждении, где воспитываются 170 детишек, на основе программы "Боложон" ведутся занятия английского языка в соответствии с постановлением Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года. С помощью интерактивных игр, наглядных средств дети получают свои первые языковые знания и навыки.

В дошкольном учреждении стало хорошей традицией проводить с участием родителей различные выставки рисунков, поделок детей, что способствует их эстетическому воспитанию.

Фото С. Аслонова (УзА).

1 <

На сегодняшний день в республике функционирует свыше 8200 ННО, что в 1,6 раза больше, чем в 2010-м. Значительную роль в их стимулировании и привлечении к социальному диалогу с государством играет Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций (НАННОУз). Она объединяет более 500 ННО, работающих в экономике, культуре, гуманитарной и социальной областях. Ее учредители - ведущие республиканские и региональные общественные организации.

Неоспоримыми преимуществами участников третьего сектора являются их способность координировать усилия граждан для достижения социально значимых целей, выступать в качестве посредника между государством и обществом, гарантировать широкие возможности различным группам населения, - говорит директор НАННОУз Санжар Хамидуллаев. - Это формирует у граждан чувства сопричастности и ответственности, активную жизненную позицию, политическую и правовую культуру.

Ассоциация укрепляет мосты сотрудничества между государством и третьим сектором. Для этого организуются мероприятия, призванные повысить профессиональные навыки представителей общественных организаций и государственных структур для взаимодействия в разработке и реализации программ и проектов в сферах здравоохранения, охраны окружающей среды, обеспечения занятости, социальной поддержки уязвимых слоев населения, развития спорта и утверждения здорового образа жизни. Работаем над развитием организационно-правовых механизмов, позволяющих населению через гражданские институты уча-

География сотрудничества

ствовать в принятии властными структурами решений по вопросам социально-экономического и гуманитарного развития страны, обеспечении открытости деятельности государственных органов.

Так, в 2014 году ассоциация с участием представителей более 1,3 тысячи ННО провела свыше 60 "круглых столов" и семинаров. Они обсудили законопроекты "Об общественном контроле в Республике Узбекистан", "О социальном партнерстве", узнали о сути и значении принятых законов "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления", "Об экологическом контроле" и других актов, представляющих большую социальную значимость. С привлечением свыше 1,2 тысячи ННО организовано 19 общественных слушаний об исполнении государственных программ в различных областях.

НАННОУз оказала содействие в разработке и осуществлении более 400 проектов ННО, а также 12 проектов, реализованных совместно с Программой развития ООН, ЮНИСЕФ и Комиссией Европейского союза. В ходе них решены актуальные задачи по развитию частного предпринимательства, семейного бизнеса и фермерского движения, трудоустройству женщин и молодежи, внедрению современных инновационных и ресурсосберегающих технологий в сельское хозяйство.

Рабочей программой ассоциации на этот год предусмот-

рено усилить деятельность ее информационно-ресурсных центров на местах в оказании правовой, методической и организационно-технической поддержки ННО, укрепить социальное партнерство с государственными органами и СМИ. На конкурсной основе будут финансироваться проекты и программы ННО по созданию благоприятных условий для повышения уровня и качества жизни пожилых людей. Ассоциация также будет оказывать содействие ННО в установлении общественного контроля за работой органов государственной власти и управления, в том числе реализацией Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении", при составлении которой свои предложения представили свыше двух тысяч активистов ННО.

Продолжится работа по привлечению граждан к рассмотрению проектов нормативных актов и программ, цель которых - создание благоприятных условий для людей преклонного возраста. Также намечено участие ассоциации в разработке и организации широкого общественного обсуждения проектов закона "О социальных услугах для престарелых, инвалидов и других категорий населения" и Государственной программы дальнейшего укрепления и развития системы социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2015-2020 годы, мониторинге исполнения законов "О соци-

альном партнерстве", "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций", "О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан" и Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год.

Среди 79 запланированных мероприятий различного уровня значится международный "круглый стол" на тему "Усиление роли и значения институтов гражданского общества в демократическом обновлении и модернизации страны: опыт Узбекистана и международная практика", семь республиканских конференций, "круглых столов" и семинаров, культурных и спортивных встреч.

В перспективе - разработка более 40 информационно-аналитических материалов, организация социологических исследований, ежегодного Национального форума ННО, подготовка документальных фильмов и презентационных материалов, десять тематических конкурсов на лучший социально значимый проект и республиканские акции "Кексаси бор хонадон" - файли хонадон" и "Кексалар дуосини олайлик". В мероприятиях примут участие широкая общественность, молодежь и члены НАННОУз. Партнерами традиционно выступят фонды "Нуроний", "Махалла", Комитет женщин, ОАМ "Камолот", Совет Федерации профсоюз и другие общественные и государственные организации.

Елена Довгалюк.

Испытания для наставников

Государственный центр тестирования при Кабинете Министров Узбекистана начинает очередной этап аттестации педагогических кадров.

Согласно утвержденному графику в апреле-июне 26 483 преподавателя общеобразовательных учреждений пройдут профессиональную проверку, организованную при участии Министерства народного образования. По ее результатам на пять лет присвоят соответствующую квалификационную категорию.

В этом месяце также организуют тестовые испытания для 24 167 наставников высших образовательных учреждений для определения уровня их знаний по иностранным языкам и информационно-коммуникационным технологиям. Проект осуществляют совместно с Министерством высшего и среднего специального образования в рамках реализации постановления Кабинета Министров Узбекистана "О внедрении системы рейтинговой оценки высших образовательных учреждений республики" от 29 декабря 2012 года.

Для исполнения постановления правительства "О мерах по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности деятельности магистратуры в системе высшего образования Республики Узбекистан" от 10 сентября 2007 года центр подготовки предложений по показателям приема на специальность 65 вузов. При этом взяли в расчет выполнение плана набора, наличие аккредитации и научный потенциал профессорско-преподавательского состава. Предложения направлены в Государственную комиссию по приему в образовательные учреждения и Министерство экономики страны.

Школа меняет прописку

Правительство страны приняло постановление "О мерах по укреплению материально-технической базы Высшей школы бизнеса при Кабинете Министров Республики Узбекистан".

Школа появилась в прошлом году в результате преобразования одноименного учреждения при бывшей Академии государственного и общественного строительства. Для отраслей экономики, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства она готовит высококвалифицированные кадры в области корпоративного и бизнес-управления. Сюда принимают опытных руководителей и специалистов не старше 40 лет. Двухгодичная учеба ведется в очной форме по принятой во всем мире программе магистратуры "Управление бизнесом" (Master of Business Administration - MBA). Также налажены переподготовка и повышение квалификации по специальности "Бизнес-управление для руководящих работников" (Executive MBA).

Ранее правительство утвердило организационную структуру школы, а теперь одобрило предложения Госкомконкуренции, министерств финансов и экономики, хокимията Ташкента и самой ВШБ о передаче ей зданий в Яккасарайском районе. На деньги Фонда средств от приватизации государственного имущества помещения будут реконструированы и оснащены. Генеральной проектной организацией определено АО "Ташгипрогор", а подрядной - АО "Трест №12".

Образование

На правах рекламы



Не останавливаться на достигнутом

Принимаемые руководством страны меры по модернизации сельского хозяйства и коренному улучшению облика сельских населенных пунктов обеспечивают качественные изменения на селе.

Благодаря грамотно выстроенной работе коллектив Сырдарьинского областного управления Агробанка в регионе реализовано множество бизнес-проектов. Как результат - увеличиваются объемы производимой продукции, растет благосостояние населения региона.

Приоритетное значение в своей работе банк придает финансированию деловых проектов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, женского предпринимательства, семейного бизнеса, выпускников колледжей. Так, на 1 апреля 2015 года за счет всех источников финансирования выделено кредитов на 50,1 млрд сумов.

Сегодня в нашей стране созданы все условия для развития предпринимательства. Принят ряд правовых документов, направленных на упрощение процедуры регистрации и поддержку предпринимательства, - говорит руководитель ООО "Дехконобод насл чорва" Камола Абдуллаева. - Это стало мощным импульсом к развитию малого бизнеса, социальной сферы, росту благосостояния народа. День ото дня меняется облик городов и сел. Даже в отдаленных от районных центров местах никого не удивляет развитая инфраструктура, охватывающая широкий спектр бытовых услуг, другие социально значимые объекты. Благодаря масштабным преобразованиям, проводимым в нашей стране, и всесторонней поддержке предпринимчивых людей вводятся в строй новые

производственные предприятия, где трудоустроены сотни и тысячи людей, получая при этом постоянный доход для своих семей. Крепнет и класс фермеров, которые открывают на селе перерабатывающие предприятия и пункты бытового обслуживания, содействуют совершенствованию социальной инфраструктуры. Эти преобразования вдохновляют предпринимателей на активизацию своей деятельности. Благодаря банковской поддержке многие бизнесмены укрепляют свое финансовое положение, развивают и модернизируют производство, расширяют спектр услуг. Мы тоже решили воспользоваться созданными условиями и обратились в Сырдарьинское региональное управление Агробанка. Его специалисты изучили наши расчеты и решили выделить кредит в 340 миллионов сумов. Модернизация производства, создание надежной кормовой базы позволили заметно интенсифицировать производство. Кроме того, на новые рабочие места удалось трудоустроить еще восемь человек. Дела, как говорится, пошли в гору, и мы рассчитались по кредиту раньше намеченного срока, тем самым став доверенным клиентом банка.

Сотрудничество с Агробанком позволило воплотить наши планы в жизнь, и мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Ведь нашему с банком тандему по плечу любые цели.

В нашей области, как и по всей стране, из года в год повышаются объемы заготовки мяса,

молока и яиц, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Шабнам нури замин" Баяутского района, выпускница Гулистанского педагогического колледжа Феруза Жураева. - Постановление главы нашего государства "О дополнительных мерах по усилению стимулиро-

ваанию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции" от 21 апреля 2008 года служит важным руководством к действию в повышении эффективности этой работы. В республику из-за рубежа завозится породистый крупный рогатый скот, большое внимание уделяется вопросам адаптации племенных животных к местным условиям и повышению их продуктивности. Эффективная работа в этом направлении финансовых учреждений, особенно Агробанка, который наиболее близок и доступен для сельских жителей.

В нашем Баяутском филиале АКБ "Агробанк" получила кредит в 20 миллионов сумов. Эти средства направлены на развитие племенного животноводства. Бережный уход за буренками позволяет нам получать довольно хорошие удои молока. Благодаря банковскому кредиту сумела создать дополнительно пять постоянных рабочих мест. Свою деятельность в этом направлении намерена продолжать и в дальнейшем. Для развития животноводства у нас создаются все необходимые условия. Нужно только воспользоваться ими умело и эффективно. Когда в коллективе работа ладится, и вострой другой, и планов, как говорится, громадье. Так, мы намерены продолжать наращивать объемы производства мясо-молочной продукции. Для реализации планов обязательно обратимся к нашему надежному партнеру - Агробанку.

Хайрулло Холтураев.

Услуги лицензированы.

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь!

С 5 мая каждый вторник и четверг аэробусы A320 начинают выполнять рейс по маршруту

ТАШКЕНТ - МИНСК - ТАШКЕНТ

+998 71 140-02-00
www.uzairways.com

"Узбекистон хаво йуллари" - безопасность, стабильность, комфорт!

Sertifikat № С31-0

Реклама В «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

КОМ. 444

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 16-17 апреля

По территории республики - переменная облачность, без осадков, лишь по областям Ферганской долины 16 апреля местами дождь, возможна гроза. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 7-12 тепла, днем - 18-23.

По горным районам республики - переменная облачность, 16 апре-

ля в отдельных районах дождь, гроза. 17 апреля без осадков. 16 апреля в зонах выше 2500 метров лавиноопасно. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 3-8 тепла, днем - 10-15.

В Ташкенте 16 апреля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 8-10, днем - 19-21.

17 апреля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 8-10, днем - 21-23.

Узгидромет.

Правление фонда "Махалла" выражает глубокое соболезнование председателю правления Анвару Ахмедову в связи с кончиной отца

Акмадхон хожи ота.

Классификатор расширят

Центр среднего специального, профессионального образования инициировал дальнейшую модернизацию образовательных стандартов, планов и программ.

Коренные структурные преобразования и процессы обновления, происходящие ныне в экономике, требуют совершенствования качества и содержания образования с учетом требований времени, принципов преемственности и непрерывности. Для этого согласно приказу от 5 марта при ЦССПО образованы рабочие группы из числа более 300 ведущих специалистов предприятий и организаций, а также преподавателей вузов, колледжей и лицеев. Они анализируют уже внедренные стандарты и планы по 220 профессиям, учебные программы свыше 1500 специальных предметов шести основных областей знания, чтобы подготовить их более актуальные версии.

Также изучаются возможности оптимизации Общегосударственного классификатора направлений, профессий и специальностей подготовки среднего специального, профессионального образования, куда внесены 233 профессии и более 590 специальностей. В частности, от предприятий сферы услуг, лицевого и строительного секторов поступили заявки о расширении перечня за счет новых востребованных направлений. По этим и другим вопросам центр ведет прием предложений и рекомендаций от всех заинтересованных структур.

Ступени отбора

С этой весны вступили в силу положения Министерства обороны и Государственного таможенного комитета о порядке приема на обучение в высшие военные образовательные учреждения и таможенный институт.

К военным ВОУ Минобороны относятся четыре высших училища - Чирчикское танковое и Самаркандское автомобильное командно-инженерные, Джизакское авиационное, столичное общевоинское командное, а также Специальный факультет при Ташкентском университете информационных технологий. Согласно утвержденному Президентом страны Плану комплектования они и Высший военный таможенный институт принимают на конкурсной основе лиц, отвечающих требованиям Положения о порядке прохождения военной службы гражданами Республики Узбекистан.

Заявления на поступление можно подавать с 1 февраля по 1 апреля в территориальных отделах по делам обороны, управлениям таможенных органов или по месту службы. Комплексный поэтапный отбор включает военно-профессиональную ориентацию, собеседования, индивидуально-психологическое и психофизиологическое изучение, оценку общефизической подготовленности и владения ИКТ, медицинское освидетельствование, письменную работу и тестовые испытания.

Подготовил Рамиль Исламов.

На правах рекламы



Стратегическая цель - всемерная поддержка предпринимательства

Яркий пример эффективности государственной политики и конкретных мер по повышению надежности и стабильности в работе коммерческих банков - постановление главы государства "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года.

Сырдарьинский областной филиал Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" в рамках выполнения этого документа постоянно совершенствует систему предоставления кредитных ресурсов хозяйствующим субъектам. Средства направляются на формирование стартового и пополнение оборотного капитала, финансирование проектов, связанных с открытием собственного дела, модернизацией и расширением производства. Среди его клиентов - фермерские хозяйства, крупные и малые промышленные предприятия, строительные и транспортные организации, микрофирмы и частные предприниматели. С каждым годом растет число горожан и сельских жителей, налаживающих семейный бизнес, ремесленничество благодаря кредитам банка.

Приоритетное направление в работе этого финансового учреждения - поддержка субъектов малого бизнеса. В первом квартале им было выделено 8,8 млрд сумов кредитов. Благодаря взаимовыгодному сотрудничеству у сырдарьинцев появляются отличные возможности для реализации деловой инициативы, повышения доходов, обеспечения занятости близких людей и соседей. Вакансии чаще всего заполняются молодежью, особенно из числа выпускников профессиональных колледжей.

Успешно осуществляет свою деятельность ООО "Ravshan davolash maskani", расположенное в Гулистане.

Благодаря финансовой поддержке банка "Асака" мы добились организации медицинского обслуживания населения на современном уровне, соответствующем мировым стандартам, - говорит руководитель предприятия Сирожидалин

Яриев. - За счет кредитов банка приобрели современное медицинское оборудование. Это дает нам возможность оказывать комплексные медицинские услуги населению Сырдарьинской области и других регионов нашей республики. Создано 18 новых рабочих мест, на которых



трудятся и выпускники профессиональных колледжей.

Сотрудники филиала банка "Асака" по каждому постановлению главы государства и правительства республики проводят конкретные мероприятия. Руководители филиала банка находятся в тесном контакте со специалистами областного хокимията, управления экономики, местными органами власти и поэтому знают, какая отрасль требует дополнительного финансирования. Так, в прошлом году активно стимулировалась деятельность субъектов предпринимательства, насыщающих внут-

решный рынок отечественными продовольственными и непродовольственными потребительскими товарами. Таким предприятиям в соответствии с постановлениями Президента страны "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года и "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года выделены кредиты на 1,1 млрд сумов.

Широкая поддержка оказывается сельским жителям, желающим заняться животноводством. Этой группе клиентов для приобретения крупного рогатого скота выделены кредиты на льготных условиях.

Не остаются без внимания выпускники профессиональных учебных заведений. Финансирование их бизнес-проектов осуществляется на льготных условиях. Благодаря этому юноши и девушки легче вливаются в класс собственников, чувствуют себя ответственными за развитие экономики региона республики.

Существенный вклад вносит банк "Асака" и в становление семейного предпринимательства и ремесленничества.

Когда мы решили открыть собственное дело, в первую очередь возник вопрос о стартовом капитале, - говорит руководитель семейного предприятия "Lot Gold Star" Юлдашами Эргашев. - Но благодаря тому, что за последние годы банковские кредиты для предпринимателей стали доступнее, этот вопрос был успешно решен. Нам помогли в Сырдарьинском областном филиа-

ле банка "Асака". Предоставив перспективный бизнес-план, на льготных условиях получили кредит для создания предприятия общественного питания. Средства потратили на капитальный ремонт и техническое оснащение чайханы "Асп". Здесь работой обеспечены десять человек.

Сегодня кредитование становится эффективным инструментом социальной поддержки. Благодаря этому предоставляются отличные возможности для реализации деловой инициативы, повышения доходов, обеспечения занятости. С этой целью банк проводит широкую организационную поддержку тех, кто стремится начать собственное дело. При участии специалистов банка "Асака" на постоянной основе проводятся семинары и тренинги для начинающих предпринимателей, разъяснительные и просветительские мероприятия. Они проходят и в самых отдаленных селах области. Это создает дополнительные стимулы, способствует широкому вовлечению населения в предпринимательскую деятельность.

В этом году филиалом банка запланировано выделение кредитов на поддержку субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства на 25 млрд сумов, в том числе на развитие женского предпринимательства - 1,7 млрд, сферы услуг и сервиса - 2,5 млрд, поддержку предпринимателей, занимающихся производством товаров продовольственного и непродовольственного назначения, - 13,6 млрд сумов. Также в распоряжение предпринимателей будут направлены микрокредиты на 4,3 млрд сумов.

Клиенты Сырдарьинского областного филиала банка "Асака" и в этом году получат качественные финансовые услуги. Это позволит добиться хозяйствующим субъектам всех форм собственности заметных успехов в аграрном секторе, промышленности, строительстве и других отраслях.

Хаким Камиллов.
Фото Рашида Галиева.

Сырдарьинская область.

Услуги лицензируются.

Эх, раззудись плечо, размахнись рука молодецкая!

Более пятисот всадников участвовали в турнире по национальному виду конного спорта - улаку - в Мирзабадском районе Сырдарьинской области.



...Судья-информатор объявил призы для победителя последнего, двадцать пятого заезда - марры:

- Самый крупный выигрыш. На кону четыре ковра, две коровы, три коня, два верблюда. Кто сумеет забросить улак в казан, тот и получит все награды. Палваны, вперед!

Земля вздрогнула от стука копыт. Все смешалось: кони, люди. Закружилось, завертелось. Пыль столбом. Около четырех тысяч зрителей не сразу и разглядели в темной куче-мале джигитов того, кто выхватил двухпудовую тушу коза.

- Это - Ином-палван из Хаваста, - заявил один из аксакалов на импровизированной почетной трибуне на борту грузовой машины. - На его счету уже были выигрыши на двух марра.

Уважаемый, вы заблуждаетесь, - пощечкнуто вежливо возразил ему не менее убежденный сосед. - Взгляните на карабайра. Весть его готовил к улаку почтенный Саидходжа бобо из Баявута. А на коне - Камил-палван.

В спор вмешался и болельщик-подросток: - Да это мой дядя, Баходир-ака. Он уже завоевал приз в предыдущей схватке...

Каждый видел того, кого хотел, поэтому заключения знатоков были необъективными. Нужно делать "поправку на ветер".

Тем временем стукот молодецкой удачи и бесстрашия передавался с одного конца двухгектарного поля на другой. Страсти накалялись. Туша переходила из рук в руки. Свистели нагайки, лошади становились дыбом. У публики и участников адреналин зашкаливал. Темная туча накатывала на финиш.

Выход радости и вздох огорчения слились в один гул. Победно вскинул руку Турбай-палван, гость из Зааминского района Джизакской области.

Многие считают, что, вот мол, молодцу привалил такой большой куш, - сказал в беседе исполнительный директор Сырдарьинской областной федерации улака Батырли Холдаев. - Но эта национальная игра является командной. Турбаю помогли товарищи по сборной Зааминского района. Оттесняли соперников, создавали коридор для его продвижения к заветному казану. Определенная часть награды будет передана и коневоду-селекционеру, который являлся Снайпера - такова кличка лошади-победителя. Не забуду забыты конюхи, те, кто по специальному заказу подготавливал сбрую, селла. Словом, награды получают все.

Соревнования в местечке "Ок мактаб от чопари" Мирзабадского района - одни из последних в весеннем сезоне. Заметим, по древней традиции праздничные конные игры проводятся перед началом сева, а затем осенью, после сбора урожая. Улак имеет и чисто практическое значение. Кони взрыхляют почву перед началом весенних работ дехкан, а осенью как бы ее боронят, чтобы земля дышала.

Национальное конно-спортивное ристалище уже обрело международный статус, - рассказывает генеральный директор Центра развития национальных видов спорта и игр Закир Расулов. - Создана Азиатская ассоциация улака, в которой одной из ведущих является наша федерация. Сборная Узбекистана начиная с первого чемпионата Евразии, проведенного в 2003 году, неизменно завоевывает призовые места. Например, в прошлом году на международном турнире в Казахстане, в котором участвовали представители Турции, России, Афганистана, Монголии, Ирана и государств Центральной Азии, узбекистанцы в общем зачете заняли третье место, а в борьбе на лошадях палван из Аккурганского района Ташкентской области Захида Букабаев стал чемпионом. У нас регулярно проводятся первенства страны, розыгрыши Кубка Узбекистана. На последнем чемпионате в лидеры вышли всадники Ферганской долины. Победителями стали в общекомандном зачете анджанцы, в упорной борьбе одолевшие соседей из Ферганской и Наманганской областей. Достойную конкуренцию оказали им дружины Каракалпакстана, Джизакской, Навоийской, Сырдарьинской и столичной областей. Улак - основной бренд и при организации традиционных фестивалей по национальным видам спорта. В ноябре прошлого года на джизакском ипподроме на старт вышли свыше 1200 всадников. За схватками на конях наблюдало около 23 тысяч зрителей. В нынешнем сезоне такой праздник планируем организовать в октябре в Навоийской области.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Национальные виды спорта

ИП ООО "AMKODOR-TASHKENT"
официальный дистрибутор в Республике Узбекистан

сменных рабочих органов

- 17 Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом
- 20 Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)
- 23 Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн

3 года гарантии

Электропогрузчики выличные (1,2; 1,6; 2,5 тонны)
Электротележки (2-, 3-тонные)

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс) 283-42-17.
E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Автогрейдеры | Экскаваторы гусеничные и колесные | Коммунально-уборочные машины

Катки вибрационные | Автопогрузчики выличные (3 и 5 тонн) | Машины фрезерные | Погрузчики с телескопической стрелой

Товар сертифицирован. Услуги лицензируются.

ИПОТЕКА BANK

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

объявляет о проведении открытого запроса предложений на поставку счетчиков банком.

Подробную информацию о предмете предстоящей закупки можно получить на веб-сайте www.ipotekabank.uz

Коммерческие предложения принимаются до 18.00 30 апреля 2015 года.

Прием коммерческих предложений осуществляется по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17.

Контактный телефон (371) 150-89-23.

Внимание руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
по закупке материальных средств, оборудования, имущества (работ, услуг) общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан.

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz; www.uztender.uz
2. Предмет тендера:
 - Тендер №UTC-15/11 «Поставка аккумуляторных батарей» (4 лота).
 - Тендер №UTC-15/12 «Поставка автомобильных шин» (5 лотов).
 - Тендер №UTC-15/13 «Поставка компьютерного оборудования, оргтехники и комплектующих к ним» (4 лота).
 - Тендер №UTC-15/14 «Поставка медицинских препаратов» (1 лот).
 - Тендер №UTC-15/15 «Поставка звукового, звукоусилительного и светотехнического оборудования для концертных залов» (4 лота).
 - Тендер №UTC-15/16 «Поставка смазочных материалов» (2 лота).
3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки:
 - для отечественных поставщиков: самовывоз со склада поставщика в г. Ташкенте;
 - для иностранных поставщиков: С/П г.Ташкент.
5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений: до 15.00 (время ташкентское) 18 мая 2015 года.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.